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Nyhetsbrev 4 / 2025 
Från Riksförbundet Sveriges Konstföreningar Sörmland 

 

Välkomna till Nyhetsbrev 4/2025 från 
distriktsstyrelsen!  
  
År 2025 lider mot sitt slut. Vid en summering av de föregående nyhetsbreven framgår 
att det under året funnits en mängd konstaktiviteter att ta del av – ett imponerande 
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utbud. Även i detta, årets sista, Nyhetsbrev informerar distriktets medlemsföreningar 
om en rad utställningar och andra konstaktiviteter mellan 12 december 2025 och mitten 
av mars 2026.  För att era medlemmar i distriktets konstföreningar ska få kännedom 
om alla intressanta konstaktiviteter är det viktigt att ni vidarebefordrar nyhetsbrevet 
till dem. Nyhetsbrevet läggs också ut på distriktets hemsida:  
 https://sverigeskonstforeningar.nu/wp-content/uploads/2020/06/Nyhetsbrev-22025-.pdf 
 
 

Information från distriktsstyrelsen 
 

Sörmlandssalongen 2026 
  

 
 
 
 
 
 
 
Lilla Sörmlandssalongen 2026 
Arbetet med att erbjuda konstvänner och även de som kanske inte är (eller var!) speciellt 
konstintresserade en konstsalong i det mindre formatet gav resultat – en första Lilla 
Sörmlandssalong. Den ägde rum på Konstgalleriet i Hälleforsnäs 14 juni–23 augusti 2025 och 
arrangerades av konstföreningen Konst i Sörmlands hjärta.  
 
År 2026 är det Strängnäs Konstgalleri som ansvarar för salongen i samarbete med Strängnäs 
Konstförening. Temat för utställningen är ”Ögonblick”. Ansökan är öppen för alla 
sörmländska konstnärer. Som sörmländsk konstnär räknas den som är fast bosatt och verksam 
inom landskapet Sörmland med undantag Stockholms kommun, Nacka kommun och 
Huddinge kommun. Salongen är öppen för bildkonst och skulptur. Konstverken får inte 
tidigare ha varit utställda på Sörmlandssalongen, Lilla Sörmlandssalongen eller på Strängnäs 
Konstgalleri och bör inte vara äldre än tre år samt vara till salu. För grafik och foto ska antalet 
producerade exemplar liksom antalet exemplar till försäljning anges. Mer detaljerad 
information om deltagande har skickats till styrelsen för samtliga 20 medlemsföreningar i 
Sörmland med uppmaning om att sprida informationen vidare. Ansökningstiden är  
2025-11-01–2026-04-30. 

Nyköpings Konstförening ansvarar för 
Sörmlandssalongen 2026 – den 60:e! Invigning och 
vernissage äger rum den 9 maj och finissage den 30 
augusti. 
 
Sörmlands konstnärer uppmanas anmäla sig och 
skicka in bildunderlag samt anmälningsavgift senast 
den 20 januari 2026.  Information om 
Sörmlandssalongen finns att läsa på hemsidan 
 
 nykopingskonstforening.nu 
 
 https://www.nykopingskonstforening.nu/ansokan/ 
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Nytt projekt – en Sörmlandssalong för barn och unga 2027? 
De första stegen har tagits i arbetet med ett nytt regionalt projekt, Barn och ungas drömmar 
och visioner om framtiden, som är ett kommande konstpedagogiskt samverkansinitiativ i 
Sörmland. Projektet bygger på de prioriteringar som lyfts i Kulturplan Sörmland och på 
hembygdsrörelsens vilja att stärka ungas inflytande i samhällsbyggande processer. Målet är 
att tillsammans utveckla ett ”ekosystem” för konstpedagogiskt arbete i länet och att 2027 
genomföra en Sörmlandssalong med och för barn och unga. 
 
Sörmlandssalongen – ”Lathund” 
Att anordna en Sörmlandssalong innebär bland annat att de ansvariga behöver lösa en rad 
praktiska frågor. Som ett komplement till de riktlinjer för salongen som redan finns arbetar nu 
distriktsstyrelsen på utformningen av en ”lathund” som förhoppningsvis kan vara till hjälp för 
arrangörerna.  
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Årsstämman 2026 
Distriktets årsstämma 2026 kommer att äga rum den 21 mars kl.11 i Drömfabriken, Gula 
Industrihuset i Stallarholmen. Skriv in datum och tid i era kalendrar!  Mer information ges 
senare.  
 
 
Konstresan till Worpswede den 22–26 september 2025 – några 
bilder 
Konstresan 2025 till Worpswede blev uppskattad. Som så ofta under resor inträffar 
oförutsedda händelser, så även under denna resa. Exempel på en sådan är trafiken, eller 
snarare köerna, på tyska Autobahn om man behöver förflytta sig lite senare än beräknat på 
eftermiddagen. Utvärderingen som gjorts av resan visar att medelvärdet på 18 av de 25 
frågorna varierar mellan 4.10 och 4.78 på en femgradig skala. Hotellet i Kiel där vi bodde en 
extra natt fick betyget 5 av samtliga svarande. Svaren på 6 frågor ligger under 4; den lägsta 
siffran fick besöket på Nolde-museet som fick 3.15. Tiden blev där alltför knapp på grund av 
just en försening. Nedan visas några bilder från resan.  

 
   

  
Båda bilderna visar delar av Carl Henning Pedersens och Else Alfelts museum i Herning. De 
var båda också medlemmar i COBRA-gruppen. C H Pedersens keramiska fris (bilden t.h.) är 
imponerande – 1000 kvm! Musiken som spelades när vi sakta gick längs frisen var Ophav, 
komponerad av Ditte Rønn i samband med operafestivalen i Herning 2021. Musiken bidrog 
till konstupplevelsen och satte fantasin i rörelse.  
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Reseberättelse hittar du på distriktets hemsida: https://sverigeskonstforeningar.nu/wp-
content/uploads/2020/06/Resebeskrivn-Worpswede.pdf 

Domkyrkan i Ribe, Danmarks äldsta stad. I 
den medeltida kyrkan finns moderna 
kormålningar av Carl Henning Pedersen.  

Konstnärsparet Heinrich och Marta 
Vogelers hem Barkenhoff i Worpswede, 
18 km nordost om Bremen. Det blev 
samlingsplats för konstnärerna i 
Worpswede från slutet av 1800-talet till 
efter riksdagsvalet 1932 då nazisterna fick 
66 procent av rösterna i byn. Därefter 
splittrades kolonin. 

Habo kyrka, ”Träkatedralen vid Vättern”, 
fick sitt nuvarande utseende på 1700-talet. 
Den ursprungliga kyrkan byggdes troligen 
redan på 1100-talet. Målningarna 
illustrerar Luthers katekes. 
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Distriktsledarkonferens 2025 
Distriktsstyrelsens ordförande Peter Almerud, vice ordförande Lars Sjögren och sekreterare 
Birgitta Norberg Brorsson deltog i årets distriktsledarkonferens i Statens Konstråds lokaler på 
Skeppsholmen i Stockholm. Många distrikt från stora delar av Sverige, t.ex. Västernorrland, 
var representerade. Under konferensen diskuterades frågor som rör konstföreningsrörelsen 
och framtiden. Statens Konstråd visade den pågående utställningen Träet talar där träet i en 
vidare bemärkelse utforskas. Ett annat programinslag stod Silvia Kakembo för. Hon är 
författare och föreläsare och talade med utgångspunkt i sin bok Sörj inte, organisera er – en 
bok om att sätta människor i rörelse (2025) om hur ideella organisationer ska nå ut med sitt 
budskap och göra sig relevanta för fler  
 
 

Samtal 
Liksom tidigare bjuder distriktsstyrelsen in till samtal med medlemsföreningarna. Där kan vi 
diskutera frågor som ni stött på i era föreningar, ge information, avhandla planer etcetera. 
Även distriktsstyrelsen ges då möjlighet att informera om och få synpunkter på sin 
verksamhet. Viktigt är givetvis att vi samtalar om former för och innehåll i vårt samarbete. 
Mötena med respektive medlemsförening kan ske i form av fysiska träffar eller via Zoom.  
Centrala frågor för både distrikt och medlemsföreningar är hur vi kan öka antalet 
medlemsföreningar och hur vi kan engagera fler och gärna yngre i konstverksamheten. 
Kontakta Birgitta Norberg Brorsson, sekreterare i distriktsstyrelsen, för bokning av tid. Mejl: 
bnorbergbrorsson@gmail.com  
 
 

Information från distriktets medlemsföreningar 
Nedan ges information om olika konstevenemang under slutet av 2025 till mitten av mars 
2026 som några av distriktets konstföreningar vill sprida. Viss revidering av era texter kan 
förekomma och i första hand anges den viktigaste informationen om era evenemang under 
angiven tidsperiod medan vissa detaljer har strukits för att undvika att brevet blir alltför långt. 
Förhoppningsvis kan i stället alla detaljer anges på era hemsidor så att Nyhetsbrev och 
hemsida kompletterar varandra.  
 
  

                  Eskilstuna Konstförening 
 
Årets julklappstips! Ge bort ett medlemskap. 
Letar du efter en julklapp med både hjärta och värde? Ge bort ett medlemskap i Eskilstuna 
Konstförening! En gåva som ger tillgång till konstupplevelser, chans att vinna konst i våra 
lotterier och samtidigt stöttar det lokala konstlivet. Perfekt för den konstintresserade – eller 
den som har allt. Du väljer summan 250 kr eller 125 kr (ungdom). 
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Vi mailar över ett snyggt digitalt presentbevis som du kan skriva ut och lämna över 
till mottagaren. Beställ senast den 22 december för att hinna få presentkortet till jul. 
 
Barnkonst med Magnus Keineby - fantasifulla akrylmålningar 
Den här utställningen riktar sig främst till barn, föräldrar, mor och farföräldrar då Magnus 
visar sina fantasifulla akrylmålningar fram till sista advent. 
 
Utställningen pågår just nu med finissage den 21 dec kl 14.00 på  
Galleri Boussard på Köpmangatan 48 i Eskilstuna 
 
Föreläsning med heraldiker Davor Zovko den 25 januari klockan 14.00  
Davor, som är statsheraldiker och heraldisk konstnär, berättar om heraldik – läran om vapen 
som vapensköldar och symboler, deras historia och hur de används i dagens samhälle. Han 
ger en introduktion till hur heraldiken växte fram under medeltiden och hur den fortfarande 
lever vidare hos kommuner, föreningar och privatpersoner. 
 
Föreläsningen sker på Eskilstuna Konstmuseum. 
 
OBS! Eskilstuna Konstförening har en ny Facebooksida – följ oss gärna! 
Vi har nu öppnat en helt ny Facebooksida för Eskilstuna konstförening. På grund av 
inloggningsproblem till den gamla sidan valde vi att starta om från början – och vi hoppas att 
du vill följa med oss dit. Kika in på vår nya sida och följ oss (länk)  
 
Den gamla sidan kommer vi att stänga ner framöver, så varmt välkommen att följa oss på den 
nya! 
 
                       God jul och gott nytt år! 
 
  ____________________________ 
 
 
 
 

                                    Föreningen Fiskhuset 
www.gallerifiskhuset.se   
Tel. 0760 29 57 87    
   
 
29/11 - 22/12 Julklappen på Galleri Fiskhuset 
 
Hela galleriet görs om till en stor julbutik där du kan hitta unika julklappar bland hantverk och 
konst i olika tekniker, t. ex textil, keramik, trä, glas m.m. Under Julklappen är butiken i 
galleridelen. I entrén finns bord för paketinslagning och lotteriet ”Veckans Julklapp” där du 
varje vecka kan vinna en utvald klapp från allt som finns i julbutiken genom att fylla i en lapp 
och lägga i lådan. Varje vecka en ny klapp.  
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Presentkort 
Galleri Fiskhuset är en de platser där Nyköpings Presentkort kan lösas in. Tips – ge bort det 
som present och gynna den lokala handeln. 
 
Under Julklappen som pågår 29/11 t.o.m. 21/12 har vi öppet alla dagar 11–15. 
Observera! Galleriet kommer att vara stängt för besök t.o.m. 28/11 då uppbyggnad av 
Julklappen sker. 
 
Varmt välkommen! 
 
 
Kommande utställningar 2026 
   10/1 – 25/1    Rosamy Cotino visar måleri. 
   31/1 – 15/2    Gunilla Mann visar måleri och grafik. 
   21/2 – 7/3      Anna Béve visar måleri och skulptur. 
   14/3 – 4/4      Fiskhussalongen 2026 Jurybedömd salong med temat Möten. 
                          Konstnärer från landskapet Södermanland deltar. 
 

 

 
 
 
  _____________________ 
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KIKK Konstnärsförening 
 

  
 
  _________________ 
 

   
Mariefred-Åkers Konstförening 

Redan tisdagen 25 november blir det Sent i november. Muminminnen. Hans Lundén 
inleder och berättar om Tove Janssons konst. Välkommen att dela ett eget minne eller om du 
har en historia eller ett särskilt föremål? Du kan naturligtvis också komma och bara lyssna! 

Biblioteket i Mariefred kl 18.30 Fri entré 

Vi finns också på julmarknaden 30 november på torget i Mariefred och informerar om vår 
verksamhet. Lotteri och försäljning. 
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Måndag 1 december. Quiz i Biohuset kl 19.00.                                                                      

Vi gissar på kluriga och roliga frågor om konst, litteratur och musik. Vi tävlar i små grupper 
där alla kan bidra med just sina kunskaper. Fri entré men alkoholfri öl och macka till ett lågt 
pris. Fina priser! 

Torsdag 4 december kl 19.00 i Biohuset. Skyltningen på NK. 

Ulf Modén berättar om sin verksamhet som ansvarig för skyltningen på NK. Fri entré för 
medlemmar. 50 kr för övriga. Välkomna! 

  

  ___________________ 
 
Mälarsjukhusets Konstförening i Eskilstuna 
 
6 december – 15 januari. Emma Hasselblad, Maskrosor/Dandelions.  
 
Emma Hasselblad arbetar främst med stickning som sin huvudsakliga teknik. Hon 
återkommer ofta till blomman som motiv och symbol. I tidigare verk har hon bland annat 
arbetat med storskaliga stickade blommor i offentlig miljö, där blomman blir ett ornamentalt 
språk för tid, skörhet och drömmar. I utställningen skildrar hon maskrosens livscykel, från 
knopp, till blomma, till fröboll. När man blåser på maskrosen försvinner fröna med vinden, 
som små önskningar på väg mot nya platser. Ett vardagligt motiv som här får bära en större 
berättelse om förändring, förgänglighet och en ny början.  
 
17 januari – 11 februari. Hans Henningsson och Camilla Arvidsson. Foto och glas 
 
Makrofotografering har blivit Hans Henningssons språk. I den extrema närheten, i de 
förstoringar där varje mikroskopisk spricka blir monumental, hittar han både en sorts tröst och 
en sorts sanning. Havet, och livet i och omkring vatten, och musik är de stora och eviga 
inspirationskällorna för Camilla Arvidsson, så även dagliga idéer och händelser som skissas 
ned och kommer ut i penseldragen och i glaskonsten. Sedan 10-talet år tillbaka är glaskonsten 
den stora passionen. Konstglas som också är bruksglas.  
 
 
14 februari – 11 mars. Torbjörn Norén. Akvareller. 
 
Torbjörn Norén skapar akvareller där fantasin vandrar fritt genom naturlandskap. Hans 
kompositioner är både spännande och organiska, fyllda av rörelse och oväntade möten mellan 
det inre och yttre landskapet. 
 
  ____________________ 
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I mörkaste november arrangerar Nyköpings konstförening en konstresa till Stockholm. Vi 
åker med buss och första stopp blir Waldemarsudde som visar en utställning om 
Rackstadkolonin. Vid sekelskiftet 1900 samlades konstnärer vid sjön Racken. De ville bort 
från staden för att leva och arbeta nära naturen, med inspiration av Art&Crafts-rörelsens ideal. 
Kunniga guider levandegör tidsepoken. Därefter fortsätter resan till Millesgården som 
presenterar en stor utställning om Alvar och Aino Aalto. Den täcker 1920-till 1960-talet och 
lyfter fram Aaltos designarv där Alvar fokuserade på arkitektoniska koncept medan Aino 
ansvarade för inredning och materialval. Även här ledsagas vi av kunniga guider. 
 
Nyköpings konstförening står tillsammans med Sörmlands museum som arrangör för årets 
Sörmlandssalong. Salongen visas på Sörmlands museum och invigs den 9 maj. Den finns att 
se hela sommaren fram till den 30 augusti.  
 
Utlysning har skett och konstnärer bosatta i Sörmland är välkomna att anmäla sig. 
Information om Sörmlandssalongen finns att läsa på hemsidan nykopingskonstforening.nu 
 
Nyköpings konstförening önskar alla en god jul och ett gott nytt år! 
 
  ___________________________ 
 
 
 

          Sjöhästens vänner 
  
   
Vår planerade konstresa till Moderna museet och Spökslottet i september fick ställas in. Trots 
inbjudan till övriga konstföreningar i Nyköping blev vi ändå för få. De 28 anmälda blev 
mycket besvikna precis som vi. Med anledning av detta så frågade vi medlemmarna via en 
enkät. Vi fick inget entydigt svar men ändå några hintar om att resmål till Stockholm var 
populärt, prisnivån var rätt och att resor önskas. 
 
Senaste eftervernissage var med Micke Johansson, glasblåsare och Allan Madsen, måleri och 
det blev mycket uppskattat. 
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Vår Julfest äger rum på kvällen, 2 december, då Claes Carneck kommer att tala om fd 
Hallabon Eva Rundlöf. Claes har gjort ett gediget forskningsarbete bl a genom brevväxling 
mellan Eva och konstnären Vera Frisén som varade i drygt 50 år. Vi får följa Evas uppväxt, 
konstnärskap och liv på Halla samt se prov på hennes konst. 
 
Två från styrelsen deltog vid Sveriges konstföreningars nätverksträff på Sörmlands museum. 
 
Galleriet öppnar med vernissage den 10 januari med ”Nya årets sprakande vintersalong”, 
pågår t o m 24 januari. Därefter följer Bodil Hedlund med vernissage den 7 februari, pågår t o 
m 21 februari. Vi vet ännu inte om vi kommer att ha eftervernissage vid årets första 
utställning. Men under våren kommer vi att anordna flera eftervernissager, som är 
uppskattade. 
 
Innan mars månads utgång är årsmötet inplanerat som åtföljs av den populära 
konstutlottningen.  
https://sjohastensvanner.konstforeningar.se 
 
  ________________________   

           Strängnäs Konstförening 
     

Torsdagen den 22 januari: Från Strengnäs Tidning till Konstakademien, ett scensamtal 
på Multeum  

 

Sedan ett halvår heter Konstakademiens ständige sekreterare Lena From. Det är en stor ära för 
Strängnäs Konstförening att se henne som gäst på scenen i Multeum torsdagen den 22 januari 
kl. 18.30. Där kommer hon att tillsammans med kulturjournalisten Patrik Uhlmann ha ett 
scensamtal kring konst i allmänhet och hennes insatser i det svenska konstlivet i synnerhet. 
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Onsdagen den 11 februari: Konstresa till Stockholm med besök på Moderna museet och 
Liljevalchs 

Vi kommer få två unika konstupplevelser, som blivit mycket omskrivna. Vi börjar med 
visning av utställningen ”Sena Picasso” på Moderna museet. Efter lunch på museets 
restaurang åker vi vidare till Liljevalchs, där vi får visning av ”When We See Us: Ett sekel av 
svart figurativt måleri” 

Fredagen den 13 februari – lördagen den 14 februari: Utställning av konstföreningens 
vinster i konstlotteriet 2025 i Scenrummet, Multeum  

Torsdagen den 5 mars årsmöte med vinstutlottning i Paulinska salen 

Strängnäs konstförening är en samarbetsorganisation till  
 
 

_____________________________ 
 
Strängnäs Konstgalleriförening 
 
 

Julsalong i Strängnäs – Konst med extra allt 
Välkommen till vår mysiga Julsalong fylld med bildkonst, 
skulptur, glaskonst, keramik och vackra bruksföremål. 18 
av våra konstnärsmedlemmar bjuder in till julstämning, 
glögg och pepparkakor, konstlotteri och en varm stund 
tillsammans. Här hittar du dessutom många inspirerande 
julklappstips. 
Utställningen pågår 6/12–19/12. 
 
 

 

 

Vintersalong – Årets första utställning i Strängnäs 
Vi inleder det nya konståret med en stämningsfull 
vintersalong – en samlingsutställning där 12 konstnärer 
visar sina verk och tillsammans öppnar årets konstscen i 
Strängnäs. 
 
Utställning 17/1–30/1 2026 
Varmt välkomna att starta det nya året med inspirerande 
konst! 
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Feb Art – vinterns konstupplevelse! 
Mitt i vintern öppnar 15 konstnärer i bildkonst och skulptur 
dörrarna till en varm, färgstark och inspirerande utställning. Feb 
Art bjuder in dig att upptäcka nya uttryck, starka berättelser och 
konst som lyser upp årets kallaste månad. 
 
Välkommen att kliva in i värmen och låta dig inspireras! 

Fotografer – välkomna att delta! 
 
Älskar du att arbeta med kameran? Nu öppnar vi anmälan 
till vår fotoutställning för både proffs och 
amatörfotografer. Platserna är få och intresset stort – först 
till kvarn gäller. Ta chansen att visa upp dina bilder och 
inspirera andra! 
Utställningen pågår till den 20/3. 
 
Välkommen till en kreativ förening med både konstnärs – 
konstintresserade medlemmar.  
Www.stangnaskonstgalleri.se / Trädgårdsgatan 24 
 
 

Konst i Påsk  – Måleri – Foto – Skulptur 
 
Konst i Påsk kommer till Strängnäs – för första gången! 
Vi tar den uppskattade traditionen till vår stad och visar en 
inspirerande samlingsutställning med 14 konstnärer inom måleri, 
fotokonst och skulptur. Upplev färg, form och kreativitet när 
påskens konstupplevelse får ett helt nytt hem. 
Välkommen att låta dig inspireras! 
Vernissage den 28/3 och utställningen pågår till den 10/4. 
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Trosabygdens Konstförening 
 
Trosabygdens konstförening jubilerar 
 
Trosabygdens konstförening kommer att inleda nästa år med att fira jubileum. På det följer 
årsmötet och sedan Konsttriangeln. Vi kan också se tillbaka på en intensiv höst med bland 
annat Konstens vecka och Trosa konst- och hantverksmässa. 
 
30-årsjubileum 
Trosabygdens konstförening fyller 30 år i januari 2026. Det firar föreningen med ett 
jubileumsmingel den 24 januari dit alla medlemmar i föreningen är välkomna! 
 
Den 25 januari 1996 samlades ett 50-tal konstintresserade Trosabor i Societetshuset i Trosa. 
Resultatet blev att man bildade Trosa Konstförening. Mötet antog stadgar, fastställde 
medlemsavgift, utsåg styrelse, revisorer och valberedning och beslutade att bli medlem i 
Sveriges Konstföreningars Riksförbund (SKR). Förslag fanns också om att föreningen skulle 
heta Trosabygdens Konstförening, men i en omröstning vann Trosa Konstförening en knapp 
seger. I föreningens ursprungliga logotype fanns dock även Trosabygden med som fond och 
2005 blev Trosabygdens Konstförening föreningens officiella namn. Konstföreningens 
uppgift var enligt stadgarna ” att väcka, underhålla och utbreda intresset för konst”. Och så är 
det fortfarande. Initiativtagare till bildandet av föreningen och föreningens första ordförande 
var konstnären Jim Axén. Han inleder jubileumsminglet med att berätta om föreningens 
tillblivelse och presentera sitt konstnärskap.  
 
Årsmöte 
Den 4 mars har föreningen sitt årsmöte och som vanligt genomförs det årliga konstlotteriet i 
anslutning till årsmötet.  
 
Konsttriangeln 
Konsttriangeln genomförs under påsken, 3–5 april, med utställningar och ateljébesök med ett 
stort antal medverkande konstnärer. Vernissagen kommer att vara i Skärborgarnas hus på 
kvällen 2 april där också en samlingsutställning med verk av de medverkande konstnärerna 
kommer att visas.  
 
Konstens vecka 
Utställningen Konstens vecka hade i år temat ”Ljus i mörker” och visades i restaurang Fina 
Fiskens lokaler. Den hade vernissage 30 september och visades sedan 1–5 oktober, alltså 
sammanlagt sex dagar. 31 konstnärer visade sammanlagt 49 verk. Två av de ungdomar som 
fick föreningens bildstipendium bidrog med konstverk till utställningen. 
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Utställningen hade under veckan sammanlagt 550 besökare, varav 211 elever från åtta 
skolklasser, som hade lektion med sin bildlärare under utställningen.  

Trosa konst- och hantverksmässa 
Den 29–30 november arrangerade konstföreningen en Trosa konst- och hantverksmässa 
i Skärborgarnas hus med 16 utställare. Under de två dagar mässan pågick hade den ca 800 
besökare. 
 
Studiecirklar och föredrag 
Under hösten hade vi också en studiecirkel kring Rackstadkolonin som avslutades med ett 
besök på Waldemarsudde, och en studiecirkel kring Hanna Hirsch Pauli som avslutades med 
ett besök på Nationalmuseum. Vi fick också besök av Hans Lundén, som höll en uppskattad 
föreläsning om Rackstadkolonin. 
 
 
  _________________________ 
 
 
 

 Västra Södermanlands Konstförening 
 
Hej alla konstvänner! 
Nu närmar sig det som för många är årets höjdpunkt – Vintersalongen! Juryn har gjort sitt och 
valt ut 75 verk av 58 konstnärer från rekordansökningen, hela 283 konstnärer. Styrelsens 
medlemmar tar i dagarna emot konsten och sen ska den hängas. Det är mycket arbete bakom 
en utställning, och trevligt samarbete och väldig glädje. 
 
Invigning 29 november kl. 11.00 
Utställningen öppnar för allmänheten lördagen den 29 november med invigningsceremoni kl. 
11.00. Under utställningsperioden behöver vi hjälpas åt att vakta. Vi får hjälp av 
Kulturförvaltningen tre förmiddagar per vecka men övrig tid ansvarar vi för. Man anmäler sig 
som vakt i den pärm som ligger på disken i Konsthallen från VIP-visningen till finissagen. 
Den som är ny som vakt får en introduktion på plats av någon i styrelsen. Dessutom finns en 
pärm med information om allt man behöver veta. De som brukar vakta kan vittna om hur 
trevligt det är att möta nyfikna konstintresserade. Den som vaktar mer än 8 timmar under 
utställningstiden kommer att tackas genom att föreningen bjuder på middag i vår. 
 
Finissage 10 januari 2026 kl. 14.00 
Utställningen avslutas med finissage 10 januari 2026 kl. 14.00. Då får vi möjlighet att se 
verken en sista gång innan de plockas ner och återvänder till konstnärerna eller ännu hellre till 
nya ägare. På finissagen delas också pris ut till den konstnär som utsetts till publikens val, 
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någon som röstat på det vinnande konstverket samt fyra barn som svarat på frågor kopplade 
till utställningen. 
 
Välkomna till årets Vintersalong med alla aktiviteter och spännande konst! 
 
  
 
  __________________________ 
 

 
Sprid Nyhetsbrev och annan information  

   
Det är viktigt att information från distriktsstyrelse och medlemsföreningar når alla 
medlemmar i Sörmlands konstföreningar. Genom att informera varandra om datum för resor 
och utflykter etcetera kan vi också undvika onödiga kollisioner i våra kalendrar och 
planeringar. Nyhetsbrev är ett lämpligt forum för information, så vidarebefordra detta 
nyhetsbrev!  
 

Planerade utgivningsdatum år 2026 
Utgivning  Sista dag för bidrag Bidragen omfattar perioden 
Fre 20 mars  Fre 6 mars  Början mars – slutet av maj 
Fre 12 juni   Fre 29 maj  Slutet av maj – mitten av sep. 
Fre 18 sep.  Fre 4 sep.  Mitten av sep. – slutet av nov.  
Fre 11 dec.  Fre 27 nov.    Slutet av nov. – början av mars 
 

 

 
 
 Distriktsstyrelsen tackar för fint samarbete under året och önskar er alla 

God Jul och Gott Nytt År! 
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Kalendarium 
 
Datum Händelse Plats Förening 
 2025 
 

       

29/11–
22/12 

Julklappen på Galleri 
Fiskhuset 

Galleri Fiskhuset Nyköping Föreningen Fiskhuset 

29/11–
17/12 

Konstmagasinet Julutställning Fabriksg. 11 Katrineholm KIKK Konstnärsförening  

29/11–
10/1 

Vintersalongen Kulturhuset Ängeln 
Katrineholm 

Västra Sörmlands 
Konstförening 

6/12–
19/12 

Julsalong Trädgårdsg. 24 Strängnäs Strängnäs 
Konstgalleriförening 

6/12–15/1 Emma Hasselblad, 
Maskrosor/Dandelions 

Mälarsjukhuset Mälarsjukhusets 
Konstförening 

Pågående–
finissage 
21/12 

Barnkonst m. Magnus Keineby 
– fantasifulla akrylmålningar 

Galleri Boussard, Köpmang.  
48 Eskilstuna 

Eskilstuna Konstförening 

2026 
 

   

10/1–24/1 Vintersalong Nyköping Sjöhästens vänner 
10/1–25/1 Utställning Rosamy Cotino 

måleri 
Galleri Fiskhuset Nyköping Föreningen Fiskhuset 

17/1–30/1 Vintersalong Trädgårdsg. 24 Strängnäs Strängnäs 
Konstgalleriförening 

17/1–11/2 Hans Henningsson och 
Camilla Arvidsson. Foto och 
glas 

Mälarsjukhuset Mälarsjukhusets 
Konstförening 

22/1 Scensamtal med Lena From 
och Patrik Uhlman 

Multeum Strängnäs Strängnäs Konstförening 

24/1 Trosabygdens Konstförening 
30 år – jubileumsmingel för 
föreningsmedlemmar 

 Trosabygdens Konstförening 

25/1 kl. 14 Föreläsning heraldiker Davor 
Zovko 

Eskilstuna Konstmuseum Eskilstuna Konstförening 

31/1–15/2 Utställning Gunilla Mann 
måleri och grafik 

Galleri Fiskhuset Nyköping Föreningen Fiskhuset 

7/2–21/2 Utställning Bodil Hedlund Nyköping Sjöhästens vänner 
11/2 Konstresa till Moderna Museet 

och Liljevalchs 
 Strängnäs Konstförening 

13/2–14/2 Utställning av vinster Scenrummet Multeum Strängnäs Konstförening 
14/2–11/3 Torbjörn Norén. Akvareller Mälarsjukhuset Mälarsjukhusets 

Konstförening 
20/2–27/2 Feb-art Trädgårdsg. 24 Strängnäs Strängnäs 

Konstgalleriförening 
21/2–7/3 Utställning Anna Bevé måleri 

och skulptur 
Galleri Fiskhuset Nyköping Föreningen Fiskhuset 

4/3 Årsmöte  Trosabygdens Konstförening 
5/3 Årsmöte med vinstutlottning Paulinska salen Strängnäs Konstförening 
14/3–20/3 Fotoutställning Trädgårdsg. 24 Strängnäs Strängnäs 

Konstgalleriförening 
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14/3–4/4 Fiskhussalongen 2026 på temat 
Möten 

Galleri Fiskhuset Nyköping Föreningen Fiskhuset 

21/3 Distriktets årsstämma Drömfabriken, Gula 
Industrihuset Stallarholmen. 

 

28/3–10/4 Konst i påsk Trädgårdsg. 24 Strängnäs Strängnäs 
Konstgalleriförening 

2/4  Vernissage Konsttriangeln Skärborgarnas hus Trosabygdens Konstförening 
3 /4–5/4 Konsttriangeln  Trosabygdens Konstförening 
9/5–30/8 SÖRMLANDSSALONGEN Sörmlands museum 

Nyköping 
Nyköpings Konstförening i 
samarb. m. Sörmlands 
museum 

 


